

環島之旅—懷念、感恩

文・王悅治 圖・57級校友

啓源：

這又是一封永遠無法投遞的信，距離上一封信（民國67年寫，曾在《交大友聲》登載過）匆匆即將三十年，不要怪我信寫得這麼少，因為很怕提筆寫信，又會觸動我內心深處的痛及加深對你的思念。不過上個月剛參加交大57級畢業40週年同學會的環島之旅後，迫不及待的想告訴你旅行的點點滴滴，與你分享。

從相互的擁抱展開序幕，有些同學們已40年未見，興奮、激動的情緒溢於言表，剎那間似乎大家又回到剛入交大的感覺。想起剛入學時，簡陋的校舍尚未完工，大家一起暫住孔廟，鄰近動物園的獅吼聲，在半夜傳來，還真有些恐怖；三餐也要跋涉好遠，才到餐廳；功課未準備妥，考期又到了，只好到旁邊小廟，求菩薩保佑……，這些現在都成了最甜美的回憶。

交大現在軟硬體設備，當然大大不同了：每個系所都有獨特的建築，校園內充滿藝術氣息的公共建築，活動中心預告了今年的所有藝文活動，讓人覺得現在的學生真是幸福。和教授們敘舊，看著銀幕上每位同學四十年來的變化，每張照片敘述著當年一段段小故事，我也看到了數張從未見過的你大學時期生活照，很感動！尤其是其中一張：畢業典禮那天，你衝出禮堂，滿臉得意自信，似乎在告訴大家：「我已準備好，可以好好衝刺事業了。」這一幕是這幾天以來，在我腦海中，久久無法抹滅掉的。寫到這裏，我已淚流滿面。



▲左起葉紫華學嫂(夫婿施振榮學長)、陳麗惠學嫂(夫婿陳哲雄學長)、王悅治學嫂(夫婿陳啓源學長)以及葉學嫂之孫女

這次環島旅行，由於有陳哲雄學長、梁吉男先生的周密計劃，施振榮夫婦平日給社會的正面好印象，使得到各地的參訪旅遊，特別順利圓滿。

從涵碧樓望去，日月潭的水和我們蜜月旅行時一樣的藍，只是光華島經 921 地震，島面下沉了大部份，現已整理完工，改名拉魯島，島上的月下老人也遷居了。玉山口疊疊山巒的美景，讓人流連忘返。阿里山昔日神木已倒臥鐵道旁，另外票選了一棵新神木及二十棵神木群，繼續伴著阿里山的四大奇景：雲海、日出、鐵道、森林。高雄愛河也由當年臭水溝變成現在清澈的河流，小船穿梭水面，兩旁樹木扶疏的河畔公園，是市民休憩散步的好地方。東港由楊茂興學長及外甥的導覽，吃到了這輩子最好吃的海鮮餐，有黑胡椒鐵板鮪魚、香蕉杏仁片、魚卵山藥麵線〈山藥切細長條成麵線狀〉、魚翅甜湯，這些美食是由曾辦過國宴的廚師精心料理。為了怕路途顛簸，有三段路程改搭火車，在關山火車站前台階，許多平日貴為大老闆或教授或主管的學長們，人手一個便當，排排坐在地上，吃得津津有味。〈這又是以後值得回憶的一幕。〉

東部的風景，在台灣是最天然、最美

麗的，太魯閣和九曲洞的開鑿，令人嘆為觀止。台東布農部落的參觀，讓我們更深入瞭解原住民族人及默默貢獻心力的白牧師。行程近尾聲時，有二天的泡湯之旅，最特別的是在宜蘭礁溪老爺酒店的露天 SPA 區中，陳麗惠學嫂帶大家到泡腳區，讓水中小魚兒幫每隻腳作針灸按摩〈密密麻麻的小魚兒吃我們腳皮，聽說如此可幫足部去角質後，變白變嫩〉，有學長認為臉部白嫩更重要，居然在眾多臭腳丫中，把自己臉部也置於水中，引來哄堂大笑。又到羅東參觀傳統藝術中心，經由雪山隧道回到台北。

最後一天〈第七天〉安排到 101 大樓參觀，到達 89 樓參觀樓層時，氣候不佳，什麼也看不見，但接待人員還是很有耐心的一一解說，就在準備下樓時，居然雲消霧散，台北街道、建築呈現眼前，令人雀躍。傍晚參訪鳳甲博物館，就在魏海敏小姐的京劇表演，掌聲不斷中，環島旅行同學會劃下了很完美的句點。



▲57 級學嫂們於合影於 57 級校友畢業四十週年聚會，前排中為 57 級兩位班寶之一的楊颯英學姐

從你走後，承蒙大家不嫌棄，你的交大同學會我儘可能參加，一來讓孩子們有機會從叔叔伯伯們口中，更認識父親，二來我希望能替你繼續維持和大家的同學情誼，那是真正可貴的。謝謝大家讓我也擁有值得回味的環島之旅。再二個多月即將是你逝世三十週年紀念日，希望你在天之靈，保佑您的同學們和我們全家平安順利，好嗎？

你的妻子悅治

2008年5月12日

PS：我已從教職退休快滿九年了，進入一般人所謂的老人行列中〈雖然自己不承認〉，深深覺得「隨緣自在」四個字真可貴，與大家共勉之。友聲

校園回憶



◀當年梅竹賽雙方決定「拔河」一項，並固定在新竹運動場舉行，以表公平。圖為劉院長與交大師生一同在新竹運動場觀賽。(胡文浩提供)



◀新竹運動場舉行的梅竹賽拔河比賽，賣力為交大同學加油，戴斗笠者為本人。(胡文浩提供)